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CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO – ES 
Parlamento: JOMAR CLÁUDIO CORRÊA 

Ata n.º 2.412 da Sessão Ordinária. Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e 

quatro, às nove horas, no Plenário Monsenhor Paulo de Tarso Rautenstrauch, sob a Presidência 

do Excelentíssimo Vereador Manoel Messias Tosta Abilio, que, após saudar e agradecer a todos 

os presentes e aos ouvintes da rádio FM Super, deu início aos trabalhos determinando o Senhor 

Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, através da qual constatou as 

seguintes presenças: Manoel Messias Tosta Abilio, Vanildo Kampim, Adeilde Davel de Oliveira, 

Carlos Roberto Tristão de Souza, Hernandez Coelho Vitorasse, Hilário Linhaus, Paulo Aparecido 

Thereza e Romildo Camporez da Silva, tendo o Excelentíssimo Senhor Vereador Éldo Lopes Tomé 

chegado logo após a chamada dos Excelentíssimos Vereadores. Em seguida, o Excelentíssimo 

Senhor Presidente Interino justificou as ausências do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger 

Costa, que estava participando de um evento realizado pelo Tribunal de Contas do Estado do 

Espírito Santo e da Excelentíssima Vereadora Roserene Paulino da Silva que se ausentou para 

realizar um exame de tomografia. Portanto havendo número legal de Vereadores o Senhor 

Presidente, após a execução do Hino Nacional, do Hino de Afonso Cláudio e da leitura da Palavra 

de Deus, através do Excelentíssimo Vereador Hilário Linhaus, declarou oficialmente aberto os 

trabalhos da referida Sessão. Em seguida, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário, 

Vanildo Kampim, que fizesse a leitura das matérias do Pequeno Expediente. PEQUENO 

EXPEDIENTE: ___ Ofício 05437/2024-1 do Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, 

subscrito pelo Secretário Geral de Sessões, Senhor Odilson Souza Barbosa Júnior, encaminhando 

Ofício Circular, para cientificação dos subitens 1.1 e 1.2 do Acórdão 01148/2024-4 – Plenário, 

prolatado no processo TC nº 3021/2023 que trata da Fiscalização na modalidade Levantamento 

com o objetivo de avaliar a transparência ativa e os Portais da Transparência das entidades 

fiscalizadas. ___ Resposta do Ofício de Convite do Delegado de Polícia Civil desta Comarca, 

Senhor Julio Cesar Cortina, informando da impossibilidade de estar presente na Tribuna Popular 

para prestar informações sobre o Inquérito Policial relacionado ao Prefeito de Afonso Cláudio/ES. 

___ Convite para a cerimônia de formatura do 2º Período do CMEI o Sabidinho Francisco Costa, 

que se realizará o dia 12 de dezembro de 2024, às 18:00 horas, na quadra do CUBA, no bairro da 

Grama, Afonso Cláudio-ES. ___ Projeto de Lei Nº 046/2024, de autoria da Excelentíssima 

Vereadora Roserene Paulino da Silva, intitulado: “DENOMINA LOGRADOURO PÚBLICO, NO 

BAIRRO CUSTÓDIO LEITE RIBEIRO, MUNICÍPIO DE AFONSO CLÁUDIO/ES.”. Após a leitura, o 
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Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para Assessoria Jurídica e para as Comissões 

competentes para emitirem seus respectivos pareceres. ___ Projeto de Resolução Nº 002/2024, de 

autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: “TRANSFERE 

TEMPORARIAMENTE A SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL E DISPÕE SOBRE O HORÁRIO DA 

SESSÃO SOLENE DE INSTALAÇÃO E POSSE DOS VEREADORES, PREFEITO E VICE-

PREFEITO PARA A LEGISLATURA 2025/2028 E ELEIÇÃO DA MESA DIRETORA PARA O 

BIÊNIO 2025/2026.”. Após a leitura, o Senhor Presidente encaminhou o Projeto de Lei para 

Assessoria Jurídica e para as Comissões competentes para emitirem seus respectivos pareceres. 

Não havendo mais matérias de Pequeno Expediente, passou ao Grande Expediente, com o horário 

destinado à TRIBUNA LIVRE. De acordo com a Ordem de Inscrição, fizeram uso da Tribuna os 

seguintes Vereadores: Romildo Camporez da Silva e Hernandez Coelho Vitorasse, os quais dentre 

os diversos assuntos abordados, se expressaram direta e indiretamente com o desenvolvimento do 

município e o bem-estar de seus moradores. ___ O Excelentíssimo Senhor Vereador Adeilde Davel 

de Oliveira, ao pedir aparte no pronunciamento do Excelentíssimo Vereador Hernandez Coelho 

Vitorasse, requereu à Mesa, por intermédio do Excelentíssimo Presidente em exercício, para que 

reiterasse o mesmo pedido que foi feito ao Delegado de Polícia da Comarca, ao Superintendente 

Estadual da Polícia Civil e ao Departamento de Comunicação da PCES para que eles informem a 

Câmara Municipal como está o andamento da investigação do suposto atentado contra o Prefeito 

Municipal de Afonso Cláudio, uma vez que envolve o Chefe do Poder Executivo Municipal e um 

Vereador desta Casa foi arrolado como suspeito. O Presidente em exercício deferiu o pedido. 

Decorrido o horário destinado a Tribuna Livre, o Senhor Presidente, determinou o Senhor Secretário 

que procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para passar as leituras das 

matérias da Ordem do Dia. Após a chamada, foi constatada as seguintes presenças: Manoel 

Messias Tosta Abilio, Vanildo Kampim, Adeilde Davel de Oliveira, Carlos Roberto Tristão de Souza, 

Éldo Lopes Tomé, Hernandez Coelho Vitorasse, Hilário Linhaus, Paulo Aparecido Thereza e 

Romildo Camporez da Silva. Havendo quórum para deliberar, o Senhor Presidente determinou o 

Senhor Secretário, Vanildo Kampim, que fizesse a leitura das matérias da Ordem do Dia. ORDEM 

DO DIA:  ___ Projeto de Lei Nº 002/2024, de autoria do Excelentíssimo Vereador Romildo 

Camporez da Silva, intitulado: “DENOMINA PASSARELA NO BAIRRO DA GRAMA, NESTE 

MUNICÍPIO.”. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e 
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Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. 

Ninguém manifestou. Colocado o projeto em votação. Aprovado por unanimidade. ___ Projeto de 

Lei Nº 044/2024, de autoria do Excelentíssimo Vereador Marcelo Berger Costa, intitulado: 

“DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A LOJA MAÇÔNICA JOSÉ CUPERTINO, COM SEDE E 

FORO NO MUNICÍPIO DE AFONSO CLAUDIO/ES.”. Colocado em discussão o Parecer emitido 

pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em votação o 

Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade. 

Colocado o Projeto em discussão. Ninguém manifestou. Colocado o projeto em votação. Aprovado 

por unanimidade. ___ Projeto de Lei Nº 045/2024, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal 

de Afonso Cláudio, intitulado: “CONCEDE ABONO AOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE AFONSO CLÁUDIO, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO.” Colocado em discussão o Parecer 

emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Ninguém manifestou. Colocado em 

votação o Parecer emitido pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Aprovado por 

unanimidade. Colocado em discussão o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e Orçamento. 

Ninguém manifestou. Colocado em votação o Parecer emitido pela Comissão de Finanças e 

Orçamento. Aprovado por unanimidade. Colocado o Projeto em discussão. Manifestou o 

Excelentíssimo vereador Adeilde Davel de Oliveira. O Excelentíssimo Senhor Vereador Adeilde 

Davel de Oliveira, no decorrer de sua manifestação, apresentou uma Emenda Verbal, modificando 

o artigo 1º do Projeto de Lei n.º 045/2024 de autoria Mesa Diretora da Câmara Municipal, alterando 

o valor do abono de R$ 4.000,00 (quatro mil reais) para R$ 5.000,00 (cinco mil reais). Colocada a 

Emenda Verbal apresentada pelo Excelentíssimo Vereador Adeilde Davel de Oliveira em discussão. 

Manifestaram os Excelentíssimo Vereadores Carlos Roberto Tristão de Souza, Romildo Camporez 

da Silva, Adeilde Davel de Oliveira e Hernandez Coelho Vitorasse. Colocada a Emenda Verbal 

apresentada pelo Excelentíssimo Vereador Adeilde Davel de Oliveira em votação. Aprovada por 

unanimidade. Colocado o Projeto com as Emendas apresentadas em votação. Aprovado por cinco 

(05) votos favoráveis e 04 (quatro) votos contrários, com o voto de desempate do Excelentíssimo 

Senhor Presidente. Colocado o Projeto em votação. Aprovado por unanimidade. Não havendo mais 

matérias da Ordem do Dia, o Senhor Presidente determinou o Senhor Secretário, Vanildo Kampim, 

que fizesse a leitura da matéria de REDAÇÃO FINAL. ___ Projeto de Lei Nº 045/2024, de autoria 
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da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Afonso Cláudio, intitulado: “CONCEDE ABONO AOS 

SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE AFONSO CLÁUDIO, ESTADO DO ESPÍRITO 

SANTO.”, com a inclusão da Emenda Modificativa número 01 apresentada pelo Excelentíssimo 

Vereador Adeilde Davel de Oliveira e aprovada na Ordem do Dia. Colocada em discussão a 

Redação Final. Não foi discutido. Colocado em votação a Redação Final. Aprovada por 

unanimidade. Não havendo mais matérias a serem apreciadas, o Senhor Presidente, após 

agradecer a presença de todos, em nome de Deus e do povo afonsoclaudense, declarou encerrado 

os trabalhos da referida Sessão, convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão 

Ordinária, a ser realizada no dia vinte de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, ou 

extraordinariamente, segundo as necessidades dos Poderes Executivo ou Legislativo. 

 

MANOEL MESSIAS TOSTA ABILIO 

Presidente Interino 

VANILDO KAMPIM 

2º Secretário 
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